

Сообщение восьмое

Семя Давида становится Сыном Божиим

Тексты Писания: 2 Цар. 7:12А, 14А; Мф. 22:41-45;
Деян. 13:23, 33; Рим. 1:3-4; 8:29; Отк. 22:16

- I. «Я воздвигну твоё семя после тебя... Я буду его Отцом, и он будет Моим сыном» — 2 Цар. 7:12А, 14А:**
- А. Выражение «твоё семя» здесь буквально указывает на Соломона, сына Давида — 3 Цар. 5:5; 8:15-20.
 - Б. Согласно Евр. 1:5Б, где цитируется сказанное во 2 Цар. 7:14А, семя Давида — это на самом деле Христос как Божий первородный Сын, который обладает и божественностью, и человечеством — Евр. 1:5А, 6.
 - В. Слова о «твоём семени» во 2 Цар. 7:12А и «Моём сыне» в ст. 14А подразумевают, что семя Давида станет Сыном Божиим, то есть что человеческое семя станет божественным Сыном — Рим. 1:3-4.
 - Г. Сказанное здесь о том, что семя Давида станет Сыном Божиим, получает отчётливое продолжение и развитие в Новом Завете — Мф. 22:41-45; Отк. 22:16.
- II. В Мф. 22:41-45 Господь Иисус задал величайший вопрос во вселенной: «Что вы думаете о Христе? Чей Он сын?» — ст. 42А:**
- А. Фарисеи сказали, что Христос — это сын Давида, а Господь спросил их, как Давид мог назвать Христа Господом, если Христос — его сын — ст. 43-45.
 - Б. Мы можем познать Христа только в своём духе через Божье откровение — ст. 43; Эф. 3:5.
 - В. Христос является Богом; в Своей божественности Он Господь Давида — Мф. 22:43.
 - Г. Кроме того, Христос является человеком; в Своём человечестве Он сын Давида — ст. 42, 45.
- III. В Отк. 22:16 Господь Иисус сказал: «Я есть Корень и Потомок Давида»:**
- А. В Своей божественности Христос — Корень Давида, его источник; в Своём человечестве Христос — Потомок Давида, вышедший из него.
 - Б. Христос как Корень Давида является Господом, а как Потомок Давида Он является также сыном Давида, его отраслью; как выражение «Потомок Давида» указывает на то, что Господь — это человек и что Он вышел из

Сообщение восьмое (продолжение)

Давида, так и выражение «Корень Давида» указывает на то, что Он — Бог и что Давид вышел из Него.

В. В Отк. 22:16 Сам Христос признал, что Он является человеком, равно как и Богом, что Он обладает и человеческой природой, и божественной природой.

IV. В 13-й главе Деяний Павел сказал, что из семени Давида «Бог согласно обещанию привёл Израилю Спасителя, Иисуса» (ст. 23) и что «это обещание Бог полностью исполнил... воскресив Иисуса, как и во втором Псалме написано: „Ты Мой Сын; в этот день Я родил Тебя“» (ст. 33):

А. В ст. 32 и 33 мы видим, что Христос как Божий Первородный был обещан отцам и Бог исполнил это обещание, воскресив Иисуса.

Б. Воскресение было рождением для человека Иисуса:

1. Он был рождён Богом в Своём воскресении и стал первородным Сыном Божиим среди многих братьев — Рим. 8:29.

2. От вечности Он был едиnorodным Сыном Божиим — Ин. 1:18; 3:16.

3. После Своего воплощения, посредством воскресения Он был рождён Богом в Своём человечестве и стал Божиим первородным Сыном — Евр. 1:6.

В. Павел смог увидеть Господне воскресение в Пс. 2:7: «Ты Мой Сын; сегодня Я родил Тебя»:

1. Павел применил слово «сегодня» к дню Господнего воскресения.

2. Это означает, что воскресение Христа было рождением Его как первородного Сына Божьего.

3. Иисус, Сын Человеческий, был рождён Сыном Божиим посредством того, что Он был воскрешён из мёртвых, поэтому, когда Бог воскресил Иисуса из мёртвых, Он тем самым родил Его как Своего первородного Сына — Деян. 13:33.

Г. Посредством воплощения Божий едиnorodный Сын облёкся в человечество и стал Богочеловеком (Ин. 1:14, 18; Лк. 1:35); затем в воскресении этот Богочеловек родился от Бога и стал Его Первородным (Деян. 13:33; Евр. 1:6; Рим. 8:29):

Сообщение восьмое (продолжение)

1. До воплощения Божий едиnorodный Сын не обладал человеческой природой — Он обладал только божественной природой.
 2. В воскресении Божий первородный Сын обладает как божественной природой, так и человеческой природой.
- Д. Посредством Своего воскресения Христос был рождён в качестве первородного Сына, и в то же самое время все Его верующие были рождены в качестве многих сыновей Божьих — 1 Пет. 1:3; Евр. 2:10:
1. Среди этих многих сыновей только Первородный является Божьим едиnorodным Сыном — Ин. 1:18; 1 Ин. 4:9.
 2. Этот едиnorodный Сын Божий в Своём воскрешённом человечестве является также первородным Сыном Божьим — Рим. 8:29.
 3. Первородный имеет и божественность, и человечество, и мы, Его верующие как Божьи многие сыновья, также обладаем и человеческой природой, и божественной природой — 2 Пет. 1:4.
- V. Нам нужно знать Христа в Его воскресении, определённого Сыном Божьим в силе с Его человеческой природой — Рим. 1:3-4:**
- А. До Своего воплощения и воскресения Христос был Сыном Божьим, едиnorodным Сыном — Ин. 1:18; 3:16.
- Б. Хотя Христос уже был Сыном Божьим до воплощения, Ему всё ещё требовалось определение Сыном Божьим из воскресения, потому что посредством воплощения Он облёкся в человеческую природу, которая не имела ничего общего с божественностью — 1:1, 14; Рим. 8:3:
1. После того как Сын Божий воплотился, Его божественная природа была скрыта плотью.
 2. Христос уже был Сыном Божьим в Своей божественности, но та Его часть, которая была Иисусом с человеческой природой, рождённым от Марии, не была Сыном Божьим — Лк. 1:31-32, 35.
 3. Посредством Своего воскресения Христос освятил и возвысил Свою человеческую природу, Своё человечество,

Сообщение восьмое (продолжение)

и был определён из воскресения Сыном Божиим с этой человеческой природой; в этом смысле Он был рождён как Сын Божий в Своём воскресении — Рим. 1:3-4; Деян. 13:33; Евр. 1:5.

4. Это определение Сыном Божиим происходило «в силе», силе Христова воскресения, действительностью которой является Дух — Рим. 1:4; Флп. 3:10; Эф. 1:19-20.
- В. Благодаря определению в воскресении Христос, который уже был Сыном Божиим до Своего воплощения, стал Сыном Божиим в новом качестве — Рим. 1:4:
1. До Своего воплощения Он был Сыном Божиим только с божественностью; благодаря Своему воскресению Он был определён Сыном Божиим и с божественностью, и с человечеством — ст. 4.
 2. Если бы Христос не облёкся в человеческую природу, Ему не требовалось бы определение Сыном Божиим, потому что в Своей божественности Он уже был Сыном Божиим ещё от вечности — Ин. 1:18; 17:5.
 3. Облечьшись в человечество посредством воплощения, Он был определён Сыном Божиим с человечеством в воскресении — 1:14; Рим. 8:3; 1:3-4; Евр. 2:14:
 - а. Как определённый Сын Божий, Христос имеет две природы, божественность и человечество; то человечество, которое есть у Него сейчас, — это не природное человечество, а человечество, возвышенное в воскресении — Рим. 1:4.
 - б. Даже человеческая природа Христа определена Сыном Божиим, потому что Он определён Сыном Божиим и с божественностью, и с человечеством.
- Г. Определение Христа Сыном Божиим с человечеством было «согласно Духу святости» — ст. 4:
1. Дух святости — это жизненная сущность внутри Господа Иисуса; когда Он жил на земле в плоти, внутри Него была эта сущность — Мф. 1:18, 20; Лк. 1:35.
 2. Когда Господь Иисус был воскрешён из мёртвых, Он был определён Сыном Божиим в силе посредством воскресения согласно Духу святости, который был в Нём — Рим. 1:4.

Сообщение восьмое (продолжение)

3. Теперь Он является Сыном Божиим в ещё более чудесном смысле, чем раньше, так как теперь у Него есть и божественная природа, и воскрешённая, преобразованная, возвышенная, прославленная и определённая человеческая природа — 6:4; Лк. 24:26; Ин. 17:5; Деян. 3:13.

Д. Нам нужно соединить Рим. 1:3-4 и 8:29:

1. Благодаря Своему воплощению, распятию и воскресению Христос, Сын Божий, стал первородным Сыном, а многие сыновья, которые являются братьями Христа, сообразовываются с Его образом — Евр. 2:10-11; Рим. 8:29.

2. В Рим. 1:3-4 Христос, Сын Божий, — это «опытный образец», а в 8:29 многие братья — это те, кто является «серийным производством», полученным из этого «опытного образца», и кто, переживая спасение в жизни, будет сообразован с образом первородного Сына.

3. Это приводит нас к вопросу обожения и подразумевает, что Бог в Своём домостроительстве намерен сделать Себя человеком, чтобы в Христе мы, верующие в Христа и дети Божьи, стали Богом по жизни, по природе и по составу (но не в Божестве); такая подразумеваемая здесь мысль чрезвычайно велика, и в конечном итоге Библия завершается именно этим — ст. 29; 1:3-4; Ин. 1:1-13; 1 Ин. 3:1; Отк. 21:2, 10-11.